



## 新华每日银行同业动态

中证网19日消息，证监会主席吴清19日在国际金融领袖投资峰会上表示，资本市场突出支持发展新质生产力。今年以来，证监会先后出台了“科创十六条”“科创板八条”“并购六条”等相关政策和制度安排。目前战略新兴产业上市公司数量接近2700家。“并购六条”发布以来，已经有260多家公司披露了资产重组事项。

编辑：侯汶姗

审核：张 骐

官方网站：

[www.cnfin.com](http://www.cnfin.com)

客服热线：400-6123115



## 目录

金融监管动态.....	3
宏观政策要闻.....	4
同业信息.....	5
国际动态.....	6
重要声明.....	7

## 新华每日银行同业动态

### 金融监管动态

#### 一行一局一会

◆人民银行19日消息，人民银行19日进行2883亿元7天期逆回购操作，中标利率为1.50%，与此前持平。由于有1255亿元逆回购到期，**当日净投放资金1628亿元**。

◆中国证券网19日消息，针对其运用中出现的滥用、未真实转移风险等问题，金融监管总局近日向业内下发《关于改进财务再保险监管的通知》，**明确财务再保险的使用门槛、设置改善偿付能力指标上限等**，进一步规范财务再保险业务。

◆中证网19日消息，证监会主席吴清19日在国际金融领袖投资峰会上表示，资本市场突出支持发展新质生产力。今年以来，证监会先后出台了“科创十六条”“科创板八条”“并购六条”等相关政策和制度安排。目前战略新兴产业上市公司数量接近2700家。“**并购六条**”发布以来，**已经有260多家公司披露了资产重组事项**。

◆中证网19日消息，互联互通十周年高峰论坛18日在香港召开，沪深港交易所相关负责人出席论坛并致辞，释放内地与香港市场互联互通的最新政策信号。媒体了解到，下一步，交易所将继续优化互联互通机制，丰富产品类别、扩大标的范围，深化两地金融合作开放，积极服务境内外投资者，让各类资金“愿意来、留得住、发展得好”，持续助推资本市场高水平对外开放。

### 地方金融

◆上海证券报18日消息，江西18日举行“用好用足一揽子金融增量政策 全力推动全省经济向上向好”新闻发布会。人民银行江西省分行党委书记、行长陈建新表示，**全省银行机构已在10月31日前完成存量房贷利率批量调整**，借款人可以通过贷款银行的指定渠道查看调整结果。陈建新表示，目前江西省11个城市均执行了新的房贷首付比政策，即对于贷款购买住房的居民家庭，商业性住房个人贷款不再区分首套和二套住房，最低首付款比例统一为不低于15%。

◆宁波市财政局18日消息，宁波市财政局决定发行2024年宁波市地方政府再融资专项债券（五期），**总额249亿元**，用于置换存量隐性债务，11月25日招标，11月26日开始计息。公告显示，本

次2024年宁波市地方政府再融资专项债券（五期）期限为15年，付息频率为半年一次，付息日为存续期内每年11月26日、5月26日，还本方式为到期一次还本。

## 宏观政策要闻

### 国家各部委及行业协会

◆财政部18日消息，1-10月，全国一般公共预算收入184981亿元，同比下降1.3%；印花税2920亿元，同比下降16.4%；全国一般公共预算支出221465亿元，同比增长2.7%。

◆国家税务总局18日消息，全国纳税信用年度评价结果显示，2024年全国守信纳税人达4127万户，比2023年增加378万户，其中纳税信用最高等级A级纳税人数量近335万户，比去年增加45.6万户，诚信纳税企业数量稳步增长。

◆国家知识产权局18日消息，全国在建和已建成运行的国家级知识产权保护中心数量达74家，分布在全国28个省（自治区、直辖市），其中浙江省7家。

◆新华财经18日消息，中国航空运输协会通航业务部、无人机工作委员会主任孙卫国18日在2024国际电动航空（昆山）论坛上透露，中央空管委即将在六个城市开展eVTOL试点。六个试点城市初步确定为合肥、杭州、深圳、苏州、成都、重庆。试点文件对航线和区域都有相关规划，对600米以下空域授权部分地方政府。

### 地方各级政府部门

◆新华财经18日消息，北京市住房城乡建设委、市财政局、市税务局等三部门联合印发《关于取消普通住房标准有关事项的通知》。通知明确，北京市取消普通住房和非普通住房标准。个人将购买2年以上（含2年）的住房对外销售的，免征增值税。个人将购买不足2年的住房对外销售的，按照5%的征收率全额缴纳增值税。

◆四川省统计局18日消息，今年1至10月，四川省规模以上工业增加值同比增长6.7%。分行业看，41个大类行业中有34个行业增加值同比实现增长，其中，化学原料和化学制品制造业同比增长20.2%，石油和天然气开采业增长8.4%，计算机、通信和其他电子设备制造业增长7.8%，电力、热力生产和供应业增长7.3%。

◆成都海关18日消息，今年1至10月，四川实现货物贸易进出口总值8420.8亿元，位列全国第八，同比（下同）增长9.7%。其中，出口4896亿元，增长1.8%；进口3524.8亿元，增长22.8%。

## 同业信息

### 各行重大战略、财务、经营信息

◆中国银行18日消息，张辉同志任中国银行党委副书记。

◆证券时报网18日消息，企查查APP显示，近日，绍兴交汇先锋集成电路股权投资基金合伙企业（有限合伙）成立，出资额6.2亿元，经营范围为以私募基金从事股权投资、投资管理、资产管理等活动。企查查股权穿透显示，该企业由交通银行旗下交银金融资产投资有限公司、交银资本管理有限公司、芯联集成及其旗下芯联股权投资（杭州）有限公司共同持股。

◆民生银行18日消息，新希望集团看好该行长期发展，其子公司新希望化工投资有限公司拟通过二级市场增持该行股份，增持方式为集中竞价交易和大宗交易。增持后，新希望化工与其一致行动人南方希望实业有限公司、新希望六和投资有限公司合计持有民生银行总股份比例将超过5%，相关投资将于核准后实施。

◆财中社18日消息，重庆银行发布关于非执行董事辞任的公告。尤莉莉女士因工作调动原因，已向公司董事会提交辞任函，辞任自2024年11月14日生效。辞任后，尤莉莉女士不再担任公司任何职务。

◆中国基金报18日消息，金融监管总局18日披露的行政许可信息显示，陕西榆林农商银行已获准吸收合并两家村镇银行。批复文件显示，陕西金融监管局于11月15日同意陕西榆林农商银行吸收合并陕西汉中南郑汇发村镇银行、陕西咸阳渭城汇发村镇银行，并承接两家村镇银行清产核资后的资产、负债、业务和员工。

### 各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆建设银行18日消息，该行已行使赎回权，全额赎回了2019年11月在全国银行间债券市场发行规模为400亿元的无固定期限资本债券。

◆苏州银行18日消息，苏州银行近日接受了中信建投、富国基金、三井住友三家机构投资者的调研，主要就苏州银行相关经营情况进行了交流。目前，苏州金租各项经营指标保持较好发展态势；推进资产托管业务稳健发展，截至9月末，全行资产托管规模突破2200亿元；另外，苏新基金顺利开业，已于近期成功获批首只公募基金产品。今年以来，该行异地分行贡献度稳步提升，贷款余额占比超40%。

## 国际动态

### 重要政府及相关部门动态

◆澎湃新闻19日消息，当地时间18日，美国财政部公布的数据显示，2024年9月，美债前三大海外债主日本、中国、英国的持有量有所分化：日本、中国减持，英国增持。美国财政部2024年9月国际资本流动报告（TIC）显示，日本9月减持59亿美元美国国债，持仓规模为11233亿美元，依然是美国第一大债主。

◆路透社18日报道，当地时间18日，欧盟委员会表示，已决定扩大欧盟对伊朗的制裁范围。该委员会表示，已将伊朗伊斯兰共和国航运公司（IRISL）及其董事穆罕默德·礼萨·基亚巴尼等列入制裁名单。

◆央视新闻19日消息，当地时间18日，美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）发表声明称，对一个以色列极端主义定居点开发组织（Amana）和其名下子公司（BBA）实施制裁。根据声明，该极端主义定居点开发组织与之前因在约旦河西岸实施暴力而受到制裁的各种人员保持联系。其名下子公司（BBA）是一家建筑和开发公司，在约旦河西岸的定居点和前哨站建造和销售房屋。

◆新华社19日消息，巴西总统卢拉18日在里约热内卢宣布，二十国集团正式启动“抗击饥饿与贫困全球联盟”。

◆新华财经18日消息，日本内阁府18日公布的统计报告显示，第三季度，视为日本民间设备投资先行指标的核心机械订单额继上季之后再现环比下滑。数据显示，受电子计算机、通用机械及生产用机械订单减少影响，第三季度不含船舶和电力的核心机械订单额经季节调整后为2.5850万亿日元（1美元约合154日元），比上季减少1.3%。制造业订单环比减少7.2%至1.1751万亿日元；非制造业订单环比增加1.4%至1.3849万亿日元。

◆新华财经18日消息，新加坡企业发展局18日公布最新的非石油国内出口（NODX）数据。数据显示，10月NODX环比连续第三个月收缩，下降7.4%。在同比方面，NODX录得4.6%的跌幅，表现显著低于市场预期与大华银行的预测值。对此，大华银行的评估报告认为，尽管部分领域有所改善，但整体出口环境的压力不容忽视，预计未来几个月的出口表现仍将波动。

◆中国新闻网18日消息，泰国国家经济和社会发展委员会在18日举行的新闻发布会上披露，泰国今年第三季度国内生产总值（GDP）同比增长3.0%。泰国国家经济和社会发展委员会政策办公室主任颇尼猜表示，与今年第二季度GDP同比增长2.2%的数据相比，这一增速对于国家经济发展来说是

一个积极信号。

## 主要金融机构动态

◆新华财经19日消息，旧金山联储18日发表的研究报告称，**美国劳动力市场紧张仍在增加通胀压力，尽管其程度低于2022年和2023年**。旧金山联储的研究表明，就业市场仍然是通胀的一个来源。

◆界面新闻18日消息，欧洲央行管理委员会成员**Gabriel Makhlouf**18日表示，**不急于以更快的速度降低利率**。虽然Makhlouf对消费者价格增长放缓至2%的前景持乐观态度，但他表示更希望看到服务通胀指标回落。

◆财联社19日消息，德国央行德意志联邦银行副行长毛德勒当地时间18日在参加法兰克福欧元金融周“中国日”分论坛活动时表示，贸易保护主义会影响经济增长，尤其是当世界经济面临严峻挑战之时，保护主义政策对经济的伤害更大。当前德中两国都在努力为经济增长注入动力。

◆新华财经18日消息，日本央行行长**植田和男**表示，**将继续关注汇率对通胀率的影响**。他认为与7月份的情况相比，目前并不认为日元的套利头寸会有大幅积累。如果在通胀预期有所上升的情况下进行加息，那么实际利率可能几乎不会上升。植田和男还指出，将实际利率保持在低位太长时间可能会导致基础通胀率加速超过2%，迫使他们迅速加息。

## 重要声明

《新华每日银行同业动态》由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。